
 

Referat af bestyrelsesmøde (nr. 81) 23. september 2025  
Til stede:  

Fra bestyrelsen: Tim Christensen (formand), John Westhausen (næstformand)Peter Hobel, Helle Bøtcher, 

Mathilde de Kruiff, Helle Borup, Stine Lisa Sandø, Steen Enemark Kildesgaard, Lucca Mai Kristensen, Bastian 

Hobbs 

Fra sekretariatet: Anita Lindquist Henriksen (rektor), Anne Nordentoft (ressourcechef), Janne Schmidt 

Damgaards (chef for det gymnasiale område), Lisa Maria Bahn Rasmussen (ledelseskonsulent) 

Afbud: Niels Vesterager Iversen, Katrine Kildgaard Nielsen, Ali Qais (økonomichef) 

 

 

1. Meddelelser fra formand og rektor  
Tim bød velkommen til Bastian, der er valgt som ny næstforperson for kursistrådet, og derfor indtræder som 

kursistrepræsentant i bestyrelsen sammen med Lucca, der er valgt som ny forperson for kursistrådet.  

Tim orienterede herefter om finanslovsforslag for 2026, nye værnsregler vedr. økonomiske disponeringer for 

statsfinansierede ungdoms- og voksenuddannelsesinstitutioner, evt. moms på deltagergebyrer (som 

forventes helt at bortfalde i 2030) samt et positivt dialogmøde mellem formænd og rektorer i hovedstaden 

om fremtidsscenarier, som Anita og Tim deltog i.  

Anita orienterede om de seneste aktiviteter relateret til uddannelsesreformen og orienterede om, at KVUC 

har meldt sig ind i CeFU og DEA også (non-profit tænketank). Anita meddelte herudover, at der har været 

bragt en artikel i Uddannelsesbladet om demokratisk dannelse med afsæt i et interview med to AVU-lærere 

fra KVUC samt en artikel i Altinget med en tidligere KVUC-kursist som afsender.  

Anita gennemgik herefter highlights “siden sidst” på KVUC.  

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning 

2. Økonomisk rapportering 
Bilag 1. Økonomisk rapportering 2025  

Bilag 1a. Budgetforudsætninger 2026 

Anne Nordentoft gennemgik den økonomiske rapportering: 

• Der er en stigning i aktivitet i foråret 2025 på 6% sammenlignet med sidste år og 8% ift. budgettet.  

• Det samlede regnskab for foråret 2025 viser samlet en afvigelse på ca. +7,6 mio. ift. budgettet.   

• I prognosen for E2025 forventes pt. en aktivitetsstigning på 2% ift. budgettet (en stigning på det 

gymnasiale område og et fald på AVU).  

• Det forventede resultat for 2025 er 18 mio. kr., som er en afvigelse på ca. 7,1 mio. ift. budgettet.  

• Der forventes en samlet taxameterstigning på 1% i 2026.  

• Vi forventer at budgettere med at tendensen fra 2024 og ind i 2025 fortsætter i 2026 med halv kraft 

(med undtagelse af fuldtids-hf) 

• Kapaciteten på den to- og treårige hf vil være uændret, men vi øger antallet af klasser og dermed 

omkostningerne.  

 

Janne og Anita bemærkede til gennemgangen, at den øgede gennemførsel samt ubesatte TAP-stillinger også 

er årsagen til overskuddet i 2025.  

John kommenterede, at en stigning i indtægtsgrundlaget, grundet at der har været flere kursister på 

holdene og uden at det har medført øgede indtægter, betyder, at der vil være økonomi til at kunne 

opretholde udbud af flere fag, selvom der er færre kursister på holdene. 



 

Steen tilføjede, at det er fornuftigt at bygge råderum op, som kan afbøde for et fald og samtidig give 

mulighed for tilpasninger.  

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning 

 

3. Uddannelsesreform og KVUC’s institutionsstrategi 
Bilag 2: Status på uddannelsesreform og KVUC’s institutionsstrategi 

 

Anita opsummerede hovedkonklusionerne fra bestyrelsens tidligere drøftelse på bestyrelsesseminaret d. 3. 

juni og opsummerede de centrale pointer fra politisk delaftale 11. juni vedr. hhv. gymnasialt enkeltfag, EPX 

og AVU/FVU/OBU, hvor bl.a. mulighedsrummet blev indskrænket ift. AVU/FVU/OBU-delen.  

 

Anita opsummerede herefter seneste nyt fra møde med departementet samt detaljer vedr. processen videre 

frem, herunder den forventede tidsplan for forhandlinger og godkendelser. 

 

Anita bemærkede afslutningsvist, at drøftelsen fortsætter i bestyrelsen.   

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning 

 

4. Næste skridt mod screeningsansøgning med Lyngby  
Bilag 3: Indstilling om screeningsansøgning med VUC Lyngby 

 

Anita bemærkede indledningsvist, at KVUC’s ledelse siden bestyrelsesseminaret har været i dialog med VUC 

Lyngby om en mulig fusion med bistand fra revisionsfirmaet Beierholm, og understregede i den forbindelse, 

at begge bestyrelser skal underskrive screeningsansøgningen.  

 

Anita gennemgik visioner, mål samt forbehold og forudsætninger for en fusion, jf. bilag 3.  

 

Bestyrelsen kom med input og bemærkninger til indholdet i indstillingen og godkendte efterfølgende, at der 

udarbejdes en screeningsansøgning.  

 

Anita bemærkede afslutningsvist, at bestyrelsen først skal underskrive, når der foreligger en konkret 

screeningsansøgning.  

 

5. Styrket samarbejde mellem VUC’er i Region Hovedstaden 
Bilag 4a: Afsøgning af samarbejde med VUC’er i Region H 

Bilag 4b: Indstilling om dispensationsansøgning om AVU 

Anita understregede indledningsvist, at der ikke efterspørges et beslutningsmandat til en konkret 

samarbejdsmodel endnu, men et mandat til i samarbejde med HF & VUC Nordsjælland, Frederiksberg VUC & 

STX, HF & VUC København Syd og Vestegnen HF & VUC at afdække potentialerne i et mere systematisk 

samarbejde, med det formål at sikre opretholdelse af kvaliteten fremadrettet i de relevante uddannelser 

såvel som administration.   

 

John supplerede, at udbyttet af en dialog først og fremmest er få belyst evt. samarbejdsflader, og om der er 

nogle udbud, man kan lave i fællesskab.  

 

Bestyrelsen drøftede indstillingen.  

 

Det blev i den forbindelse bemærket, at det også er vigtigt, at der er en kommunikation og åbenhed 

omkring, hvordan vi fastholder sammenholdet på KVUC.  



 

 

Bestyrelsen godkendte, at samarbejdet med de andre VUC’er fortsættes, samt at der udarbejdes en 

dispensationsansøgning til BUVM vedr. et samlet udbud af AVU. 
 

6. Strategisk drøftelse i bestyrelsen vedr. interessenter og samarbejdspartnere 
 

Bestyrelsen drøftede og gav input til følgende spørgsmål:  

• Hvordan positionerer vi KVUC bedst i forhold til det fremtidige gymnasiale enkeltfag?  

• Hvordan positionerer vi KVUC bedst i forhold til eventuel udbudsret af EPX-linjer rettet mod professions- 

og akademiuddannelser?  
 

7. Justering af vedtægt for KVUC’s bestyrelse 2026-30 
Bilag 5: Indstilling  

Bilag 5a: Forslag til ny vedtægt 

Tim bemærkede, at der er tale om nogle mindre justeringer i vedtægterne.  

Anne bemærkede, at genudpegning af medlemmer, der er udpeget ved selvsupplering, kun kan finde sted 

én gang.  

Godkendelsen af indstillingen om ny vedtægt blev udskudt til næste møde grundet tidsmangel.  

8. Meddelelser og evt. 
Der var ikke noget til evt.   

  

  


